

没那么夸张

# 一只烤鸡腿=60支烟?

专家表示被夸大了,最多相当于5支香烟

“1只烤鸡腿的毒性等于吸了60支香烟!”看了这则消息,你还敢吃烤鸡腿吗?日前,微博上一则“烤鸡腿=60支烟”的消息被网友疯传。微博中还特别强调,该消息来源是世界卫生组织(WHO),这更让网友们心慌慌,有的网友甚至表示“以后宁可抽烟都不吃烤鸡腿了”。对此,4日记者采访了重庆营养学家刘莉,她表示,该说法夸大了烤鸡腿的危害,却无意中让网友轻视了吸烟的危害性,有误导之嫌。

## 网友:吃烧烤等同吸烟

“世界卫生组织公布了历时3年的研究结果,称吃烧烤等同吸烟的毒性。1只烤鸡腿=60支香烟。”在微博中,记者看到有一百多位网友转发了此消息。微博中这样解释了烤鸡腿的危害:“由于肉直接在高温下进行烧烤,被分解的脂肪滴在炭火上,再与肉

里蛋白质结合,就会产生一种叫苯并芘的致癌物质。致癌物质会在体内蓄积,有诱发胃癌、肠癌的危险。”微博中称,香烟中也含有致癌的苯并芘,1只烤鸡腿等于60支香烟的毒性。

该说法让绝大部分网友深信不疑,网友“唐西西”就表示,自己再也不吃烧烤了,还在微博中呼吁自己的朋友也要少吃。

## 调查:消息来源遭质疑

记者看到,这个出自《世界卫生组织公布全球十大垃圾食品》中的说法,只有少数网友提出质疑。果壳网的网友表示,“检索了WHO的官方网站,完全找不到相关的报道或者文件。甚至在英文网络中,也完全没有这方面的报道。作为WHO公布的消息,英文社区完全没有相关的信息是不合理的。”记者在网上查询,也没有发现相关的网页。

而且,网友还指出,不同网站对此说法的细节上也存在差异。有的网站就提出,“WHO指出烧烤的毒性等同香烟,而一个烤鸡腿等同60支香烟毒性的说法则是一个美国机构的研究成果”。

记者看到,这个WHO的垃圾食品榜单,在2004年就开始在中文网络流传,传播甚广。但在所有的报道中,都只是打着WHO的名号,没有一家给出了信息的源头和相关链接。

## 专家:烤鸡腿没烟危害大

那么,1个烤鸡腿等于60支香烟的毒性是否符合事实呢?4日,重庆市第三人民医院营养科高级营养师刘莉,通过数据比对告诉记者,烤鸡腿没有香烟的危害大。

“烤鸡腿和香烟中,都含有一种叫苯并芘的致癌物质,这点

是毋庸置疑的。但烤鸡腿的毒性等于60支香烟的说法,肯定也是夸大的。”刘莉表示,国家标准《GB2762-2005食品中污染物限量》中对熏烤肉制品的苯并芘限量为5000ng/kg。一个鸡腿约100克重,其中的苯并芘含量就约有500ng。而一支香烟中的苯并芘含量最高可达100ng/支。因此,一个烤鸡腿中苯并芘的含量,就算达到国标上限,也不过是约5支香烟的量,远远达不到60支。刘莉还指出,苯并芘广泛存在于环境中,火力发电、垃圾焚烧、汽车尾气中都含有。

“虽然烤鸡腿的毒性没有谣传中说的那么大,但烧烤的确应该少吃。”刘莉指出,烧烤类的食物有三种危害,一是减少蛋白质的吸收利用;二是会感染寄生虫;第三就是烧烤产生的苯并芘、亚硝胺,具有致癌作用。

据《重庆商报》

# 5种居家用品哪种最“脏”

电视遥控器细菌比手机多,吃饭用遥控等于手白洗

实验时间:11月15日-23日

实验地点:吉林大学第一医院检验科

实验内容:分别对10个家庭的棉被一角、手机送话器附近、键盘、电视遥控器按键、拖鞋检测

(注:本实验仅针对受测试样品本身,实验结论不作为专业技术指标,不作为严谨科学数据发布,仅供参考。)

遥控器:  
细菌比手机还多

实验中,8个家庭电视遥控器上的细菌菌落数要大于手机,其中8号家庭遥控器上的细菌菌落数超过了200个。

防菌:吃饭时别用遥控器

饭前便后都要洗手,但很多人喜欢边看电视边吃,还常常拿起遥控器更换电视节目,而这种

行为等于饭前白洗手了。医生建议,吃东西时尽量不要用遥控器。遥控器也要经常用酒精棉球擦拭。

手机:  
常用难免有细菌

10个家庭常用的手机中,细菌菌落都存在。手机已成为我们生活中的一部分。而手机在工作中,电池会发热,这为细菌的繁殖提供了便利条件。

防菌:每周给手机“洗澡”

“酒精能杀菌,湿纸巾里含有酒精成分,所以也具有杀菌作用。”王医生说,最好每星期给手机“洗个澡”,尤其是手机的键盘、听筒和送话器,要仔细擦拭。

拖鞋:  
细菌的“大本营”

实验中4个家庭拖鞋上的细菌菌落数超过200个。“不少家庭

都是等到拖鞋已经很脏了才进行清洁。”王医生说,脚与拖鞋接触时间长会出汗,温暖、潮湿为细菌滋生繁殖的“沃土”,能导致脚臭、脚气等,会在家人间相互传染。

防菌:一年左右应更换

拖鞋防菌首先是家庭成员间的拖鞋要区分,这样可以防止脚气通过拖鞋传染;拖鞋和外穿的鞋最好分开存放,以防止细菌和灰尘“流窜”。另外要定期洗刷,最好用一年左右就换了。

棉被:  
细菌不算多

实验中,6个家庭里的棉被上检测出了细菌,但棉被是这次实验中细菌最少的。

防菌:最好每月清洗一次

被褥应经常用热水清洗,从实际情况来看,一个月洗一次比较合理。此外,还要保持个人卫生,每天睡觉前要洗脸、洗脚,经

常洗澡。另外,每天早晨起床后,不要立即叠被子,要晾一会,天气好的时候可以在太阳下晾晒。

键盘:

细菌来自不良习惯

电脑对于年轻人来说,也是生活中的一部分。测试的10个家庭中,每个家庭的电脑键盘都存在细菌。而一些不良生活习惯,也容易使键盘布满细菌,比如在电脑前吃零食、摸鼻子、挖耳朵、打喷嚏、搔痒、挠头发……

防菌:清理必不可少

很多人都有边吃零食边上网的习惯,键盘的缝隙里就会有很多食物碎屑。要清理这些碎屑,可以将电脑关闭后,把键盘倒过来拍打并左右摇动,还可以利用一些工具,比如刷子、吹风机、除尘器等清理键盘的缝隙。此外,还要用湿纸巾擦拭键盘表面。如果键盘非常脏,还应将键帽拆下来彻底清洗。

## 阴虚郁热危害大,口干口臭要警惕

健康好口气,从养阴开始

现代社会:口臭、口干、口苦、口腔溃疡、牙龈肿痛、便秘极为普遍,往往由于工作紧张,生活不规律,高热量和刺激性食物摄入过多,产生湿毒热邪,导致人体五脏运行失调,造成阴虚郁热,是人体健康损害的表现。

阴虚郁热的实质是阴液亏虚,也就是人体体液(腺体)分泌不足,水不制火,故机体亢奋,阴虚津亏,肝郁脾阻,脾胃虚弱,影响消化吸收、排泄,加重身体对糖脂等营养消化代谢的压力。出现胃灼热痛、大便干涩,口干舌燥、口苦口臭、口腔溃疡等症状,对此人们不可大意。

贵州万顺堂药业生产的苗药养阴口香合剂,贵阳名牌产品,使用鲜活石斛等12味名贵药材,滋阴生津、清热泻火,行气消积三管齐下,清热不伤阴,有效治疗阴虚郁热,而且避免了苦寒泻下。

## 灰甲不灰心,治疗选国药

伊甲®复方聚维酮碘搽剂治疗灰甲有信心

灰指(趾)甲是高发性疾病,尤其参与公众活动多,爱修甲、美甲的人群更易感染。灰指甲变形、发黑(黄)让人难堪,还会蔓延传染,引发甲沟炎,皮肤病,甚至生殖器的感染。灰指甲顽固难治,患者选药,要认准国药准字。

您有灰指甲,请别灰心!贵州万顺堂的国药准字药品伊甲®复方聚维酮碘搽剂,采用专利技术对真菌具有强大的杀灭能力,同时能软化角质层,有效增强药物的渗透。因此不包扎、

加重阴虚。糖耐量异常的患者可按说明书使用。阴虚郁热是慢性疾病,患者要坚持用药,保持良好生活习惯,可以恢复健康。

批准文号:国药准字 Z20025095

网址: <http://www.gzwst.com>

生产厂家:贵州万顺堂药业有限公司

电话: 8008970028(工作日白天)、4000809577

请按药品说明书使用或在药师指导下购买

药品广告审查批准文号:2011040041

南京:先声、百信、国盛、三九、筑康、健军、金陵、上元、溧水、中山药店、白缘、同仁

无锡:汇华强盛、海王、健康

常州:人寿天、海王、恒泰连锁

苏州:海王、礼安、雷允上、百佳惠

徐州:敬君堂、一乐诺华、恩华、广济连锁

## 多知道点

### 认识一下测出的细菌

**大肠埃希菌:**通常称为大肠杆菌,是人和许多动物肠道中最主要且数量最多的一种细菌,主要寄生在大肠内。

**表皮葡萄球菌:**滋生在生物体表皮上的一种细菌。多数为非致病菌,少数可导致疾病。

**克雷伯菌属:**主要有肺炎克雷伯菌、臭鼻克雷伯菌和鼻硬结克雷伯菌。其中肺炎克雷伯菌对人致病性较强。

**微球菌:**为革兰氏染色阳性、接触酶阳性、好氧或兼性厌氧的球状细菌,为非致病菌。

**黄杆菌属:**对氯己定等消毒液有抵抗力,在42℃时可被杀死。

**腐生葡萄球菌:**属于微生物,病原体感染到每个人的身上所表现的都不一样。一般不致病。

**变形杆菌:**人和动物的寄生菌和病原菌,一般不致病。

据《新文化报》

## 免费发放《化解血糖不吃药》一书

中国广播电视台出版社的关于《化解血糖不吃药》一书,详尽的阐述了近年来在糖尿病防治领域的最新科研成果,颠覆了传统医学界对糖尿病的认识,并为今后糖尿病的治疗指明了方向。由于观点新颖,学术严谨,受到糖尿病患者的热烈欢迎!

为了让我国广大糖尿病患者掌握最新的康复知识,早日康复,糖尿病康复指导中心决定免费发放关于《化解血糖不吃药》一书。

由于数量有限,请广大患者抓紧时间拨打免费发放电话:400-0909-490进行索取。

## 法院盯梢送传票?

回应称符合程序

12月3日大河网友“但求公正”发帖称,中牟县法院发传票竟然靠雇人“跟踪”,令人匪夷所思。

12月5日,发帖人刘先生在电话中告诉记者,2011年10月11日晚6时左右发生了一件令人震惊的事。

当时,河南省广银置业公司的董事长张某从外地回到郑州,在一咖啡馆里刚刚坐下,中牟法院的法官王莉超等人突然出现在其面前,要求其签字接受开庭传票。广银置业公司的董事长张某当时就质问怎么找到咖啡厅里来了?难道代理律师不能接传票吗?难道不能将传票送到其公司办公室吗?王莉超并没做过多的解答,只是说法院要想找到谁有的是手段。

张先生说,一个法院竟然派人跟踪盯梢当事人,这是一种什么行为?法院如果靠盯梢送传票,那我们的权利还得能得到保障吗?

12月5日,大河网记者采访了参与本次诉讼案件的中牟县法院审判员王莉超。王莉超称,“我们一切是按法律程序走的。”

王莉超告诉大河网记者,当时送传票是按法律程序走的,当面送给张洪涛并没有给张本人带来的影响和不便。王莉超还说,这案件是涉及到两家房地产公司,案情和背景相当复杂。如果记者想要深入了解,希望按照采访要求来中牟县法院进行调查了解。

综合

## 最危险地方最安全?

重案嫌犯“躲进”监狱

案发至今已11年整,嫌犯迟迟没有归案。江西鄱阳警方数次重金悬赏,始终找不到有关嫌犯的蛛丝马迹。12月4日上午,鄱阳警方赶赴广东清远监狱提审一名叫“汤尚静”的服刑人员,一切开始真相大白。这11年期间,嫌犯万盛平为漂白身份,更名改姓为“汤尚静”。并认为要躲避鄱阳警方的追捕,只能用假身份信息躲进监狱。这之后,他先后两次因盗窃罪“躲”进了监狱。

1999年8月,一艘客船在鄱阳县漳田渡湖面行驶时,突遭数名彪形大汉劫持,一名客商被人用竹篙打下水,险些丧性命。

这起结伙打劫的是三兄弟,鄱阳县鸬鹚湖乡新建村人。其中,嫌犯万胜员和万方员是同胞兄弟,而驾船并参与打劫的嫌犯万某,是两人的堂弟。案发后不久,万胜员和万方员被当地警方抓获,并于2001年4月被判死刑。终审裁定后,两兄弟被执行枪决。

但万某当年逃脱后,如同人间蒸发。即便是多次重金悬赏下,鄱阳警方也没有收集到万某的蛛丝马迹。

上月中旬,鄱阳县警方在一次清网行动中,得知逃犯万某一度逃到四川境内,并在四川南充和一名叫周姓女子结婚。民警赶赴广东深圳找到周某时,周某说其丈夫汤尚静正在监狱服刑。民警通过照片、指纹等信息比对,最终确定汤尚静就是鄱阳警方苦苦追寻的劫犯万某。

万某称,他得知当年一起参与抢劫的两个堂兄都被执行枪决,意识到身负重案,一旦被警方抓获肯定获重判。思前想后,他认为只有“躲”到监狱最安全。

为了能够“躲”进监狱,2007年底,他参与盗窃并故意败露行踪,让警方得以顺利抓获。在刑满释放后,去年5月,他在深圳市再次盗窃,被当地警方抓获后,被法院判处有期徒刑三年六个月。

据《江南都市报》